



聊天

中考两天 天气连晴

本报讯(记者 陈胜男) 梅雨带南压,降雨减弱,今天白天我市雨渐止转阴天。雨水终于将有几日消停了。

入梅以来,全省平均雨量已达78毫米,其中宁波61毫米。据市气象台统计,截至昨天上午,我市各县(市)区的雨量情况如下:奉化80毫米,余姚68毫米,慈溪67毫米,鄞州63毫米,北仑60毫米,镇海56毫米,市区56毫米,宁海52毫米,象山46毫米;超过100毫米的乡镇有7个,最大雨量镇海招宝山街道116毫米。

天气连晴的时候总盼望着降水能快点来,但等到了梅雨季,不少人又会嫌弃

起这下不完的雨,好在这雨今天白天就能停歇了。

据市气象台预报,今天白天随着梅雨带的继续南压,我市雨水渐止。明天是中考第一天,甬城天气多云,而这样适合洗洗晒晒的天气会一直持续至周六白天中考结束。此外,今明两天气温将迅速回升,最高气温会超过30℃。

因为梅雨带的控制,目前我们受台风影响的可能性还不大,等7月上旬出梅,副热带高压北进加强,宁波处于副高边缘位置,这常常是受台风影响可能性最大的时候。



这两天,在余姚梁弄镇,梅农正忙着冒雨采摘杨梅。通讯员 苏英英 摄

提醒

带杨梅坐飞机火车要注意包装

本报讯(记者 吴明京 通讯员 黄跃光 陈佳) 地产杨梅陆续上市,不少人带杨梅走亲访友。昨天,记者从交通部门打听了一下,带着杨梅坐飞机、火车和大巴,数量和包装上都有一定要求。

杨梅不容易保存,飞机运输是很多人的选择。带杨梅坐飞机有两种方式,一是随身带,二是托运。如果是随身带,每位旅客最多可随身携带两筐杨梅,原则上总重量不得超过5公斤,包装上需要使用杨梅专用框或纸箱单独包装,并且不得放置散

冰。如果是托运,务必在航班起飞前3个小时前到达机场办理托运手续,中转航班最好不要托运,建议托运最早的航班,托运时杨梅一般要三层包装,内层为塑料袋,中层为泡沫箱,外层为纸箱,包装完好、抗压。为保持杨梅的新鲜度,可在包装箱内放置密封容器内的冰块。若托运50公斤以上请提前一天联系宁波机场航虹货运预订舱位。

带杨梅坐火车旅客可随身携带,按照铁路部门的规定,不超过20公斤的行李都可免费随身携带。

爱眼护眼知识大讲堂

视力下降,不一定是真近视

本报与宁波爱尔光明眼科医院(原宁波光明眼病医院)开设的“爱眼护眼知识大讲堂”第六讲开讲了,本期嘉宾为视光科主任蒋红燕,副主任医师,从事眼科与视光临床工作20多年,擅长各类儿童眼病,近视、远视、弱视及复杂斜视的诊断治疗,在浙东地区较早开展角膜塑形镜、RGP的验配及研究,在儿童近视控制方面有较深造诣。

问:什么是真性近视与假性近视?

答:假性近视从严格意义上来说不是近视,主要表现为视力在数周或1~2个月内下降,适当治疗、休息后又可得到一定程度的恢复。真性近视为器质性改变,不能自然恢复。假性近视多发生在真性近视之前。

问:怎样判断是真性近视还是假性近视?

答:眼科医生区分真假性近视的方法是:使用药物麻痹睫状肌后,进行科学的医学验光检查。通常假性近视在用药前表现为近视状态,在用药检查之后就变成正视或远视,而真性近视在用药前后均表现

为近视。一些家长常陷入这样的误区,发现孩子近视了,就带着孩子去配眼镜,结果可能错把假性近视变成真性近视,正确的做法应是先去医院进行系统的医学验光检查。

问:什么是医学验光检查?

答:医学验光包括眼病的筛查,眼部视觉功能的检查,如调节集合功能、双眼平衡、双眼视、立体视、调节反应、正负相对调节等检查,最后根据视觉功能评估结果及屈光状态,开具合理的验光处方。

问:真性与假性近视该怎样治疗?

答:假性近视可以通过散瞳药物、注意合理用眼等方法得到一定程度的恢复。经过医学检查诊断得了真性近视后,青少年朋友可通过配戴框架眼镜、角膜塑形镜、RGP进行矫正。角膜塑形镜对于近视度数在600度以内、散光300度以内的青少年朋友有一定控制或延缓的作用。家长一旦发现孩子有眯眼、视力下降等症状时,应及时去医院检查。青少年眼睛的屈光度每年都在发生变化,一般应该3至6个月到医院做一次眼科全面检查。

童程红

生活关键词

旅游公交

昨日记者从市公交总公司获悉,为进一步方便庄市片区、骆驼片区居民假日休闲出行,本周六起,对4月18日开通的宁波大学至达蓬山景区假日旅游公交线试运营方案进行调整。线路走向为宁镇公路、庄市大道、毓秀路、思源路、中官西路、明海大道、庄市大道、望海南路、南二路、慈海南路、汶骆路、九龙大道、长邱线、达蓬南路、达蓬公路。沿途双向站点设置:宁波大学、宁大学生一村、宁大学生二村、纺织服装学院生活区、柳岸晨韵、公交骆驼中心站、公交九龙湖站、达蓬山景区。其中宁波大学发车时间:7:30、8:00、8:30、9:00;达蓬山景区发车时间:11:30、13:00、14:30、16:00。双休日、端午节假期运营,试运营至6月28日。

记者 林诗舟
通讯员 毛敏尔

国防生

记者近日从浙江省教育考试院获悉,21所军队院校和22所普通高校将在我省招收国防生,招生实行统一政治考核、面试、体检和提前录取的办法。

军队院校、国防生的报考条件有4条:本省普通中学应、往届高中毕业生;年龄不低于17周岁、不超过20周岁(截至报考当年8月31日);未婚;符合军队院校招生政治考核、面试和体检等相关标准。

军队院校、国防生实行传统志愿录取,考生网上填报志愿时间:第一批提前为6月26日8:30至6月27日17:30;第二批提前填报志愿时间按省教育考试院《关于做好2015年普通高校招生网上填报志愿工作的通知》执行。考生在每批次中分别可填报5个志愿,另设服从志愿,每个院校志愿下可填3个专业志愿和专业服从志愿。

军队院校、国防生录取时间:第一批院校为7月上中旬;第二批院校为7月下旬,实行远程网上录取。

记者 沈莉萍

图说



日湖荷花绽放

这两天,日湖公园内,荷花开始悄然绽放。这是今年第一批开放的荷花,到下个月,就会迎来盛花期。

记者 龚国荣 摄

快报

1400余名献血者享受“三免”

本报讯(记者 童程红 通讯员 林柱洲) 昨天,记者从市中心血站了解到,按照获得国家无偿献血奉献奖的条件,目前,我市约有2000余人获得国家无偿献血奉献奖,其中1400余人成功办理《浙江省无偿献血荣誉证》,享受到“三免”待遇,即在浙江省内可享受免费公交、免费游园和免费门诊挂号。“三免”政策自去年9月起在我市开始实施。

市中心血站负责人介绍,“三免”政策在我市实施以来,提升了社会对广大无偿献血者的人文关怀,在社会形成了一种良好的关爱氛围,提高了公众参与无偿献血的积极性。以2014年为例,全市1~12月无偿献血人次数达到72638人次,献血量为21.82吨,同比分别增长3.43%和2.71%。此外,机采血小板人次数为5410人次,治疗量达到64211个治疗单位,同比增长6.01%。

免费复明直通车开通了

本报讯(记者 童程红 通讯员 李黎) 近期,市眼科医院和市红十字会联合组建了市红十字“光明天使”志愿服务队,开通了白内障“免费复明直通车”。即日起至9月30日,凡是宁波户籍符合手术条件的白内障患者,参加城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗的,手术费和美国进口折叠人工晶体费等,按相关政策规定刷卡报销后,个人负担部分将全部由市红十字“光明天使”公益基金资助承担。

鄞州二院将举办“泌尿结石防治周”活动

本报讯(记者 林诗舟 通讯员 谢美君) 6月15日至21日上午7:30~11:30,在鄞州二院门诊二楼泌尿外科,专家将进行泌尿结石义诊。每天限号40名,其中前20名可提前电话预约。此外还有4场主题为“泌尿结石的饮食预防和微创治疗”的健康宣教,时间和地点分别为:6月15日14点至15点,鄞州区南裕社区活动中心;6月17日14点至15点,鄞州区东裕社区活动中心;6月19日14点至15点,鄞州区陈婆渡社区活动中心;6月21日9点30分至10点30分,鄞州区第二医院门诊二楼会议室,现场还将免费发放泌尿结石防治手册及小礼品一份。

今日特惠

梦幻厦门,毕业旅行

发团时间:首发团6月25日,7月份每周一、周四

价格:1799元/人
报名及投诉电话:87651111
运通旅游QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
运通我去游网:www.57676.com
浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)

厦门毕业旅行四日游